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Esercizio 1. Siano Ω un dominio limitato di Rn e {fj} una successione di funzioni

armoniche in Ω. Supponiamo che la successione {fj} sia uniformemente convergente

in ogni sfera ben contenuta in Ω. Detta f la funzione limite, dimostrare che f è

armonica in Ω. L’ipotesi di limitatezza di Ω è necessaria?

Esercizio 2. Siano Ω un dominio limitato di Rn e {fj} una successione di funzioni

armoniche in Ω. Supponiamo che

(H1) fj(x) ≤ fj+1(x) ∀j ∈ N ∀x ∈ Ω .

(H2) La successione {fj} sia puntualmente convergente in Ω.

Detta f la funzione limite, dimostrare che f è armonica in Ω. Dimostrare che si può

rimpiazzare l’ipotesi (H2) con la seguente

(H3) Esiste x0 ∈ Ω : fj(x0) è convergente

oppure confutarla mediante un contro esempio.

Esercizio 3. Calcolare il limite, nel senso delle distribuzioni, della successione

fn(x) = (1− n|x|)+.

Esercizio 4. Calcolare la derivata, nel senso delle distribuzioni, della funzione

(−1)[x] in R.

Esercizio 5. Siano ψ una funzione di classe C∞(R) e T una distribuzione in R.

Calcolare la derivata del prodotto ψT .

Esercizio 6. Calcolare il limite della successione

fj(x) =


1

x
se |x| > 1/j

j se 0 < x < 1/j

−j se −1/j < x < 0


